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У аг ра га рад ку Яро мі на 
Го мель ска га ра ё на Аляк сандр 
Ку рэц з сям' ёй жы ве чац вёр ты 
год. За гэ ты час ма ла ды баць ка 
ся мей ства па спеў пра явіць 
сваю ак тыў ную гра ма дзян скую 
па зі цыю і за ва я ваў да вер 
лю дзей. Аляк санд ра 
спа чат ку вы бра лі стар шы нёй 
Ма ла дзёж на га са ве та 
пры Яро мін скім сель вы кан ка ме, 
а пас ля на вы ба рах дэ пу та таў 
мяс цо вых Са ве таў у адзі ны 
дзень га ла са ван ня — дэ пу та там 
Яро мін ска га сель ска га Са ве та 
дэ пу та таў. Ён са мы ма ла ды 
на род ны вы бран нік у сва ім 
сель са ве це і адзі ны дэ пу тат 
ся род сва іх ка лег па служ бе.

Не ў служ бу, а ў друж бу
Аляк сандр Ку рэц — на чаль нік 

па жар най ава рый на-ра та валь-
най час ці Вет каў ска га ра ён на га 
ад дзе ла па над звы чай ных сі ту а-
 цы ях. Сам ро дам з Ві цеб скай 
воб лас ці. Скон чыў Го мель скі 
ўні вер сі тэт гра ма дзян скай аба-
ро ны МНС Рэс пуб лі кі Бе ла русь. 
На Го мель шчы не ма ла дым кур-
сан там знай шоў сваё ся мей нае 
шчас це. Пас ля ву чо бы ча ты ры га-
ды слу жыў у Жло бін скім ра ё не. 
Па мес цы служ бы му жа-ра та валь-
ні ка па еха ла пра ца ваць і ма ла дая 
жон ка Аляк санд ра — Алі на Ку-
рэц. Яна ўрач-аку шэр-гі не ко лаг. 
У сям'і пад рас тае сын Ма кар, а 
два ме ся цы та му ў ма ла дых баць-
коў на ра дзі ла ся дач ка Ары на. 
Жы ве сям'я ра та валь ні ка і ўра ча ў 
аг ра га рад ку Яро мі на Го мель ска-
га ра ё на. Ме на ві та з пе ра ез дам у 
сель скую мяс цо васць зу сім не ча-
ка на для ма ла до га баць кі і пра-
фе сій на га ра та валь ні ка па ча ла ся 
яго гра мад ская дзей насць.

— Я вяс ко вы, і ў го ра дзе на па-
вер се мне бы ло вель мі цяж ка, 
ка лі жы лі ў Го ме лі. Ку пі лі спа чат-
ку ле ці шча ў Го мель скім ра ё не, 
а по тым і жон цы, якая бы ла вы-
ключ на га рад скім ча ла ве кам, так 
спа да ба ла ся за га рад нае жыц цё, 
што ста лі шу каць да мок у вёс-
цы, — згад вае Аляк сандр. — Ра-
ды, што па ся лі лі ся ў Яро мі не. Гэ-
та, вя до ма, вель мі буй ны сель скі 
на се ле ны пункт, ёсць аб са лют на 
ўся інф ра струк ту ра, каб жыць і 
га да ваць дзя цей.

З юнац тва вель мі ак тыў ны, 
Аляк сандр, як толь кі пе ра ехаў 
жыць на но вае мес ца, пад пі саў-
ся на про філь Го мель ска га ра ё-
на ў са цы яль най сет цы. Ці ка віў ся 
фа та гра фі я мі і ро лі ка мі аб ме ра-
пры ем ствах у роз ных вёс ках.

— Мне спа да ба ла ся, што 
мож на па ба чыць, як і чым жы-
вуць лю дзі ў роз ных на се ле ных 
пунк тах, але бы ло ма ла на він 
аб на шым Яро мі не, і я на пі саў 
аб гэ тым ка мен та рый да ад на го 

з па стоў. Не ве даў та ды, хто ма-
дэ ры руе про філь, як гэ та ўво гу-
ле ад бы ва ец ца, і здзі віў ся, што 
мне вель мі апе ра тыў на ад ка за лі. 
Ад ка заў жы хар на ша га Го мель-
ска га ра ё на, вя до мы ак ты віст, 
стар шы ня ка мі сіі па рэ гі я наль най 
па лі ты цы і ўза е ма дзе ян ні з ор-
га на мі мяс цо ва га са ма кі ра ван ня 
Ма ла дзёж на га пар ла мен та пры 
На цы я наль ным схо дзе Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь Ста ні слаў Ся мё наў. Ён 
пра па на ваў су стрэц ца, — рас каз-
вае Аляк сандр.

Ха пі ла паў га дзі ны раз мо вы з 
са мым вя до мым ма ла дым ак-
ты віс там Го мель ска га ра ё на, каб 
за ра зіць пра фе сій на га ра та валь-
ні ка жа дан нем рас па чаць свой 
пер шы гра мад скі пра ект. Аляк-
сандр па зна ё міў ся з кі раў ніц твам 
Яро мін ска га сель са ве та. У хут кім 
ча се яго вы бра лі стар шы нёй ма-
ла дзёж на га са ве та пры сель вы-
кан ка ме. Да па ма гаў у ар га ні за цыі 
су бот ні каў і роз ных ме ра пры ем-
стваў у аг ра га рад ку. Па ра лель-
на ства рыў і па чаў вес ці гру пу ў 
са цы яль най сет цы для жы ха роў 
сель са ве та. Лі та раль на за па ру 
ме ся цаў вяс ко вая ан лайн-су пол-
ка Аляк санд ра Кур ца аб' яд на ла 
больш за 600 ча ла век.

Вяс ко вы эфір
— З-за та го, што ў жы ха роў 

на шых уво гу ле не бы ло ні я кай 
агуль най гру пы, асноў ны мой па-
сыл быў у вы ра шэн ні што дзён ных 
пы тан няў, ін фар ма цый ная да па-
мо га. Па чаў з са ма га прос та га, а, 
як ака за ла ся, важ на га для на шых 
жы ха роў — кан такт най ін фар ма-
цыі ўсіх са цы яль на знач ных аб' ек-
 таў. Пра соў ваў гру пу, да рэ чы, 
спа чат ку праз баць коў скія ча-
ты шко лы і спар тыў ных гурт коў, 
ку ды хо дзіць мой сын. Да слаў 
за пра шэн ні да лу чыц ца ў гру пу. 
Сён ня, кры ху больш чым за год 

іс на ван ня, у на шай гру пе 1400 ча-
ла век, — тлу ма чыць Аляк сандр.

Іх гру па — ад люст ра ван не 
жыц ця ў аг ра га рад ку: ад фо та рэ-
парт ажаў з усіх ма са вых свят да 
важ най ін фар ма цыі ад ад каз ных 
служ баў. Вя дзе гру пу Аляк сандр 
Ку рэц са ма стой на.

— Не каль кі ра зоў з мо ман ту 
за сна ван ня гру пы пра во дзіў са-
цы яль ныя апы тан ні, што лю дзі 
хо чуць ба чыць у ёй. Бы ло важ на, 
каб чат не пе ра тва раў ся ў «ба ра-
хол ку», ку ды скі да юць аб' явы аб 
про да жы. За гэ тым трэ ба бы ло 
асаб лі ва спа чат ку са чыць і па-
пя рэдж ваць, што гру па гэ та ін-
фар ма цый ная. Пра па на ваў праз 
га ла са ван не вы зна чыць, што для 

нас кан тэнт да рэ чны і што — не-
да рэ чны. У «ба не» ў нас паш тоў-
кі, якія за смеч ваюць «эфір». Але 
лю дзі, на прык лад, пра га ла са ва лі 
за аб' явы аб пра вя дзен ні кір ма-
шоў, рэа лі за цыі пра дук цыі сель-
гас прад пры ем стваў на тэ ры то-
рыі на ша га сель са ве та. Про сяць 
раз мя шчаць ін фар ма цыю аб ва-
кан сі ях на прад пры ем ствах, якія 
пра цу юць на тэ ры то рыі на ша га 
сель са ве та. Пі шу так са ма аб' явы 
ад ка му наль ных прад пры ем-
стваў: ка лі, на прык лад, бу дзе ад-
клю чэн не свят ла і на якіх ву лі цах, 
ін фар мую аб пры ёме ўчаст ко ва га 
ін спек та ра мі лі цыі і шмат яшчэ аб 
чым, што хва люе і ці ка віць на-
шых жы ха роў, — да дае ма ла ды 
дэ пу тат.

Ра біць ка ман дай
Ка лі Аляк сандр пры няў ра-

шэн не вы лу чыць сваю кан ды да-
ту ру ў дэ пу та ты сель ска га Са ве та 
дэ пу та таў, пай шоў па да мах збі-
раць под пі сы, а за ад но пра вёў 
жы вое апы тан не ў лю дзей, ці 
ка рыс ная для іх гру па, якую ён 
вя дзе. Кры тыч ныя за ўва гі бы лі, 
але жы ха ры Яро мі на ад на знач-
на пад тры ма лі та кі са цы яль ны 
пра ект Аляк санд ра.

— У жыц ці на ша га аг ра га рад-
ка та кі ан лайн-ка му ні кат рэ аль на 
пры но сіць свой плён. На прык-
лад, у гру пе ўзня лі праб ле му за-
хлам ле нас ці за вул ка па між ву лі-
цай Но вай і шко лай. Вы ра шы лі 
са брац ца і на вес ці па ра дак на 
да ро зе, па якой хо дзяць на шы 
дзе ці. Пра вя лі мі ні-су бот нік — 

і ўсё, праб ле му вы ра шы лі. Плён-
нае вы ка ры стан не гру пы і як 
пля цоў кі, дзе мож на па дзя ліц ца 
ін фар ма цы яй, фа та гра фі я мі, ві-
дэа з ме ра пры ем стваў, якія пра-
хо дзяць у на шым клу бе, — ка жа 
Аляк сандр.

Да Дня аба рон цаў Ай чы ны ён 
ар га ні зоў ваў вяс ко вы чэм пі я нат 
па пад цяг ван ні для хлап чу коў 
і іх тат. Спар тыў ную за лу да ла 
ДЮСШ Го мель ска га ра ё на, а ах-
вот ні каў пры няць удзел у спа бор-
ніц тве Аляк сандр склі каў так са ма 
ў агуль ным ча це. Сам вы ра біў 
дып ло мы для ўзна га ро джан ня. 
Ня даў на ма ла ды яро мін скі дэ пу-
тат пе ра даў у сель скі клуб на бы-
ты ня но вы стол для на столь на га 
тэ ні са. Ра бот ні кі яго па дра ман-
та ва лі, па фар ба ва лі. Аляк сандр 
так са ма праз гру пу за пра шае 
пры хо дзіць у клуб і гу ляць.

— Паў плы ваць на раз віц цё 
свай го на се ле на га пунк та мо жа 
лю бы ак ты віст, які хо ча пра ца-
ваць з людзь мі, мае жа дан не да-
па ма гаць, і ня важ на, коль кі яму 
га доў, якая ў яго аду ка цыя, хто 
ён па пра фе сіі. Я, на прык лад, не 
ха чу мі рыц ца з тым, што на шы 
дзе ці шмат ча су пра вод зяць у тэ-
ле фо нах: яны та кія ж ак тыў ныя і 
энер гіч ныя, як мы ў іх уз рос це, 
але і нам, да рос лым, трэ ба па ка-
заць прык лад спар тыў най ак тыў-
нас ці. Не пе ра стаю ра да вац ца, 
коль кі ўся го ў на шым на се ле ным 
пунк це зроб ле на для дзя цей, каб 
яны ву чы лі ся, зай ма лі ся спор там, 
раз ві ва лі ся і фі зіч на, і твор ча. Як 
толь кі ёсць маг чы масць, іду з сы-
нам гу ляць у фут бол на ста ды-
ён у на шым аг ра га рад ку. Ця пер, 
як дач ка на ра дзі ла ся, дык і яе ў 
ка ля сач цы бя ром з са бой. Вы б 
ба чы лі, коль кі дзя цей збі ра ец ца. 
Вель мі ха це ла ся б, каб гэ та ўсё 
пад трым лі ва лі і за ўва жа лі баць-
кі. За ах во ціць іх так са ма, ду маю, 
да па мо жа на ша агуль ная гру-
па, — спа дзя ец ца Аляк сандр.

Дэ пу тат ка жа, што і ў служ бе, і 
ў гра мад скай ра бо це сям'я — яго 
на дзей ны тыл: без пад трым кі 
жон кі Алі ны не спра віў ся б.

— Ця пер у мя не но вы этап у 
жыц ці. Толь кі ву чу ся, што зна-
чыць быць дэ пу та там. На ней-
кім яшчэ юнац кім мак сі ма ліз ме 
вель мі шмат ідэй ад ра зу хо чац-
ца ажыц ця віць. Але я для ся бе 
вы зна чыў, што пра ца ваць вар та 
ра зам ка ман дай дэ пу та таў, каб 
ідэі ўсе ста ран на аб мяр коў ва лі ся. 
Ця пер у мя не дэ пу тац кі курс ма-
ла до га бай ца, яшчэ трэ ба вель мі 
шмат ча му ву чыц ца не толь кі ў ін-
шых на род ных вы бран ні каў, але 
і ў лю дзей, што жы вуць по бач, — 
пры зна ец ца ма ла ды дэ пу тат.

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА.
Фо та з ар хі ва 

ге роя ма тэ ры я ла.

КУРС МА ЛА ДО ГА БАЙ ЦА 
ДЛЯ ДЭ ПУ ТА ТА


